

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIBESCA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

10
Hemeroteca Municipal
Apartado 12,155
MADRID

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 ptas
PROVINCIA: Trimestre.... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

La suscripción de EL LIBERAL á favor de la hijita del capitán García Hernández



En la Redacción de nuestro fraternal colega «Heraldo de Madrid» se celebró ayer el acto de la entrega á doña Carolina Carabia, viuda del glorioso capitán García Hernández, del importe de la suscripción abierta en este LIBERAL para constituir una dote nacional á la hijita del militar heroico.

La presente foto es del citado acto, al que concurrió el general Queipo del Llano, sentado á la derecha de la viuda.

La presencia de la hijita del mártir en brazos de uno de los redactores del «Heraldo», hizo que el acto fuese honorable y conmovedor. (Foto. Diaz Casariego.) (Fdo. Gori.)

EL CONGRESO DE LAS AGRUPACIONES SOCIALISTAS

Acuerda ir á las elecciones de Diputados conjuntamente con los republicanos y luchar por las mayorías en Madrid.—De los catorce puestos que forman éstas, siete serán para los republicanos y siete para los socialistas

El programa que llevarán á las Constituyentes

Madrid 4.—Ayer se celebró en la Casa del Pueblo el Congreso de la Agrupación socialista para tratar de la pauta á seguir con relación á las elecciones de diputados á Cortes.

El señor Besteiro en su discurso afirmó que los socialistas irán á las elecciones unidos con los republicanos y presentarán candidatos para las mayorías por Madrid. Es decir, catorce candidatos de los diez y ocho que han de elegirse. De los catorce candidatos que presentará la coalición, siete serán republicanos y los otros siete socialistas, dejando cuatro puestos para las minorías.

Por diversas razones, el Comité no ha querido ir al congreso. Se irá á él si hay necesidad de verificar segunda elección.

Se aprobaron diferentes extremos con referencia á la designación de los candidatos. Se hará una designación previa de nombres, con los que se formarán unas listas con candidatos que presenten, los cuales tendrán que ser presentados con la firma de treinta afiliados al partido. Con el total de los candidatos presentados, se formarán listas, y de los nombres que figuren en éstas se elegirán los candidatos que han de luchar.

Después de verificada la elección de diputados, se acordó por el partido ir á la segunda de colaboración dentro del Gobierno de la República.

Se discutieron las bases de los asuntos que constituyen el programa que los socialistas han de llevar á las Constituyentes.

El señor Besteiro puso á discusión del Congreso los distintos puntos que aquél abarca. En ellos se pide que en la Constitución se consigne la libertad individual y que se garantice en absoluto el derecho de Asociación; que se reconozca la necesidad de las Asociaciones obreras, estableciéndose el derecho de éstas, así como los de la representación personal de aquellos compañeros que sean designados, haciéndose obligatorio el control del Estado.

También se deberán abolir los títulos nobiliarios y de todas las

Un agasajo al ex rector de la Universidad de Salamanca señor Unamuno



Banquete en honor de don Miguel Unamuno, al que asistieron algunos ministros (Foto. Agencia Gráfica.) (Fdo. Gori.)

Honor á la República!

Para la República todos nuestros cuidados y desvelos; por la República todos nuestros sacrificios. Esta República tan humanitaria y paternal; tan sabiamente estudiada y acometida y tan dignamente representada y regentada.

Esta República de los intelectuales, de los estudiantes y de los obreros, que no tenía ninguna posibilidad de fracasar y muchas de vencer, siendo como es, el asentimiento de un pueblo rebasante de civilidad; un pueblo calumniado y acorralado, que esperaba ansioso el momento de manifestarse libremente y demostrar que, humillado y hambriento y sediento de pan, de caridad y de justicia, no abrigaba en su pecho el menor rencor ni deseo de venganza contra sus tiranos y opresores.

En las horas de larga espera, aprendió á reflexionar; viendo caer vencidos á sus compañeros, se fortaleció para la lucha; y cuando sus hermanos eran asesinados vilmente por la espalda, se traspasó de dolor; y el sufrimiento de muchos años de injusticias, lo fué ennoblecendo y elevando por encima de sus dominadores.

En el pecho de todos los españoles había una protesta; y en la mente de todos los españoles una sola idea: destituir.

Era preciso demostrar al mundo que había una conciencia y una conciencia ciudadana; que no éramos una piara ó un rebaño; que éramos personas con sentidos y voluntad, y que tanto ensañamiento se había presenciado con los desvalidos y tantos errores lamentables acusaban la vida de los primates, que el pueblo se enriqueció de experiencia y aprendió á juzgar, y despreció á los caudantes de los males que sufría.

No se puede gobernar si no se tiene la confianza del pueblo; y el pueblo español no sólo perdió la confianza en sus gobernantes, sino que no los amaba, é interiormente les echaba en cara su torpeza y su crueldad.

La República nos la trajeron los hombres de corazón y con ella el resurgir de la verdadera grandeza de España. De una España nueva, á la que auspicios felices, ligados á nosotros de allende, nos dicen de una posible Federación de Estados Ibero-Americanos.

España brilló en otros tiempos como ninguna otra nación por su grandeza, extendiendo tanto su poderío, que motivó aquella frase de que en sus dominios no se ponía el sol. ¡Qué fulgurante era el sol de los dominadores!... No debió brillar así para los dominados, para los conquistados y oprimidos: es posible que aquel sol que nunca se ponía para ellos... nunca saliera.

Yo amo á la España que conquistó con el amor y no con las armas, á la que detesto; yo prefiero á la España que nos han dado los hombres de la República y que han ganado con sus palabras y con su conducta honrada; y me apena pensar que hubo otra España que todo lo conquistó con la espada y la lanza, al igual que las demás naciones guerreras. Esta España de hoy no se parece á ninguna otra nación; el caso de los republicanos españoles es un caso excepcional, que no tiene precedentes en el mundo.

Por eso hemos de velar por la

República, porque si este ejemplo de comprensión nos da en los momentos difíciles, que son los primeros de toda empresa, ¿qué frutos nos reservará para cuando sazone y madure? Cuando sauda de sus vestidos la herencia inmunda que le legaron sus antecesores.

¡Valemos por la República! Defendámosla por todos los medios nobles y con todos nuestros sentidos. Y si faltasen hombres para sostenerla, vayamos las mujeres en su auxilio, que siendo nuestro celo maternal, nadie osará acercarse á ella para mancillarla.

Rafaelita Ferro.

Las familias más ricas de Alemania

Es escaso el número de millonarios que existen en Alemania. Pero, en cambio, acumulan inmensas riquezas un cortísimo número de privilegiados.

Una lista de la once familias más ricas has publicado por revistas y periódicos, y de ellos las recogemos como una curiosidad económica. Según dicha lista, el hombre más rico de Alemania sigue siendo el ex emperador Guillermo, poseedor de colecciones valoradas en más de quinientos millones de marcos. El ex káiser posee, además, en Alemania, 294.000 fanegas de tierra. El segundo rico alemán es el príncipe Alberto de Hurn y Taxis, poseedor de 404 millones de marcos. La tercera fortuna se atribuye á Bertia Krupp, fallecida recientemente. Se dice que antes de la guerra la fortuna de los Krupp era de 227.000.000, y Bertia, al morir, ha dejado 200.000.000. A su hermano Enrique se le calcula la mitad. Los reyes del hierro alemán Otto Wolf y Ottmar Straus tienen fortunas de 130 y 70 millones, respectivamente. El príncipe Hans von Hohenzollern, de la familia más rica de la nobleza agraria alemana, viene después de los magnates industriales. Poseedor de 170.000 fanegas, se le supone una fortuna de 125.000.000. Otros nobles agrarios han perdido gran parte de su capital por las reformas hechas en Polonia, donde radicaban sus principales propiedades. En tal caso se halla el príncipe Henckell von Bonnersmark, á quien, sin embargo, se le calcula una fortuna superior á 100.000.000. El príncipe de Pless, emparentado con la familia real británica, y el mismo rey del carbón, pasa también de los cien millones. Finalmente, las propiedades del príncipe Federico de Prusia están valoradas en 84.000.000.

El general Cabanellas á Ronda

En auto marchó á Ronda, para pasar el día al lado de sus hijas, que están de temporada en aquella población. El capitán general, señor Cabanellas.

Se propone regresar á Sevilla esta misma noche.

El Liberal

LOS NÚMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON:

ADMINISTRACIÓN . 26.367
REDACCIÓN . . . 25.348

En la calle Oriente

Un hombre arrollado y muerto por un tranvía

Esta tarde, cerca de las tres y media, se ha registrado en la calle Oriente un desgraciado suceso, que ha costado la vida á un hombre. Del suceso nos facilitan la siguiente referencia:

A la citada hora avanzaba por la citada calle con dirección á la Cruz del Campo un tranvía de la línea 7—Constitución, San Pedro, Cruz del Campo—conducido por el empleado de la Compañía Micael Fernández Gelo, conductor número 293.

Por junto á la vía caminaba á pie, llevando la misma dirección un transeúnte.

El conductor, á distancia de unos quince ó veinte metros, avisó del peligro al peatón, golpeando repetidamente la campana.

El peatón continuó indiferente su marcha; pero á más corta distancia, unos tres metros, el conductor del tranvía volvió á avisar con insistencia, y entonces el transeúnte miró hacia atrás; pero como si tuviera el deliberado propósito de dejarse alcanzar por el coche, permaneció á pie firme en el mismo lugar haciéndose inevitable el atravesamiento de los esfuerzos que el conductor hiciera por evitarlo.

La víctima de este suceso fué arrollada varios metros, hasta que el conductor pudo frenar.

Varios testigos presenciales de hecho — viajeros del tranvía — se acercaron rápidamente para auxiliar á la víctima; pero ya ésta había dejado de existir.

(Continúa esta información en cuarta plana.)

En el Gobierno civil se ha celebrado una importante reunión, en la que se ha tratado del problema de los sin trabajo

Y se ha acordado el viaje á Madrid de una comisión

El gobernador civil recibió á los periodistas después de las dos y media de la tarde, y les dijo que hasta esa hora había estado presidiendo una reunión á la que habían concurrido los presidentes de la Cámara Agrícola, Unión Gremial, Circulo Mercantil, Cámara de la Propiedad y delegado de la Bolsa del Trabajo.

Afirmó que en la citada reunión se trató del problema del paro forzoso.

Hubo un cambio de impresiones y se acordaron las medidas necesarias para proceder seguidamente á la movilización de créditos agrarios en toda la provincia.

Añadió el gobernador que se tomó el acuerdo de que vaya á Madrid una comisión para tratar con el Gobierno de estos asuntos, y dijo asimismo que esta noche saldrá con dirección á aquella capital, el presidente de la Cámara Agrícola, señor Fuesca, quien someterá á estudio del ministro una fórmula y dará cuenta á su regreso de las orientaciones del Gobierno en la materia.

Al regreso de la comisión, se convocará á una Asamblea, en la que habrá de concretarse cuanto se estime preciso para abordar abiertamente la cuestión.

Hemos acordado también — dijo el señor Montaner — enviar mañana mismo instrucciones á los alcaldes de los pueblos de la provincia para

que se cumplan las bases acordadas por las Comisiones mixtas de trabajo en el sentido de que los obreros que no encuentren trabajo en sus localidades respectivas por falta de labores en el campo, reciban un volante certificado por el alcalde para que puedan marchar á otras donde falten brazos, llegándose de este modo á una distribución acertada de los obreros.

Dijo también que se darán facilidades para los medios de transporte y que se hará una distribución seleccionada de los trabajadores, á fin de que vayan al campo los especializados en las distintas faenas agrícolas. A ver si de este modo — manifestó el gobernador — podemos eliminar al sector de los vagos que viene entorpeciendo la solución del problema, recurdiendo la crisis.

Luego manifestó el señor Montaner que el presidente de la Cámara Agrícola, señor Huesca, le había hecho entrega á nombre de la Cámara de 5.000 pesetas destinadas á remediar esta crisis en los pueblos de la provincia.

Terminó manifestando que desde mañana citará en su despacho á los presidentes de entidades y personas pudientes para excitar su celo y que aporten lo que puedan en beneficio de los obreros parados.

En Sevilla — dijo — con buena voluntad, todos pueden ayudar á la buena obra.

El apogeo del Japón

Con motivo de haberse celebrado hace poco el aniversario del natalicio del emperador del Japón, Hiro Hito (Micho no Miya), que nació en 1901 y entró á reinar, por la muerte de su padre, Yoshi-Hito, en 1926, se recuerda el inmenso desenvolvimiento y grandza alcanzados por el pueblo japonés.

Referir la predominante importancia del Japón, como potencia de primer orden, es una repetición inútil. Bastaría para ello recordar que, en las Conferencias Navales de Londres, este Imperio, Norteamérica é Inglaterra fueron el eje de los acuerdos mundiales. La riqueza industrial del Japón y su comercio, figuran entre los primeros del mundo, teniendo puertos como Osaka, con 2.115.000 habitantes y con un movimiento comercial de 900 millones de yens, en importaciones y exportaciones. La cultura japonesa admira también al mundo, y de los laboratorios de este gran pueblo han salido últimamente descubrimientos biológicos y químicos de la mayor importancia.

El desplazamiento del comercio mundial hacia el Pacífico dará lugar á que el Japón necesite afirmar sus posiciones en ese mar, frente á las grandes potencias que lo dominan actualmente, lo que si es de esperar se verifique conforme á los nuevos ideales de cooperación pacífica universal, que se está desarrollando en el mundo, nadie puede predecir qué sorpresa puede dar á la Humanidad.

Si que ello quiera decir que de nuevo vuelva á inquietar en Europa el que fué llamado «peligro amarillo», los ojos avizores no dejan de mirar hacia el Japón.

Esta mañana, con gran concurrencia de fieles, la procesión del Corpus recorrió las gradas altas de la Basílica

El orden fué perfectísimo, y el público se mostró extremadamente respetuoso



La procesión á su salida de la basílica

Antes de la procesión :

Aunque este año no ha revestido la fiesta del Corpus Christi la solemnidad de años anteriores, en cuanto al exorno de las calles y recorrido de la procesión, desde bien temprano los alrededores de la Catedral se vieron invadidos de público.

La mañana, un poco nublada, contribuyó que á las diez era materialmente imposible circular por las plazas del Triunfo y Cardenal Luch y calles Moret y Gran Capitán.

En el interior de la basílica el gentío era enorme. En las diversas capillas se fueron organizando las Sacramentales y Hermandades que acompañaron á la procesión.

Tojó el pavimento de las gradas altas apareció cubierto de ramas de romero, juncias y flores.

Los balcones de las calles del itinerario lucían colgaduras, estando ocupados por numerosas familias.

La misa pontifical :

A las nueve se celebró con gran solemnidad en la Catedral la misa pontifical, oficiando el cardenal Irujo, actuando de diácono y subdiácono los canónigos señores Carrera Sanabria y Marín Robayo, y de presbíteros asistentes don Laureano Torvar y don Balbino Santos Oliveras. La Capilla de la Catedral, dirigida por el maestro Torres, interpretó la misa de bajos de Eslava y el «Santísima» del mismo autor.

Los mayordomos de la basílica, señores González Macías y Pabón, y el maestro de ceremonias, señor Marco Mir, una vez terminada la misa organizaron la procesión.

La procesión :

Poco después de las diez y media comenzó á salir por la puerta de San Cristóbal la procesión, por el orden siguiente: Juventudes católicas y congregantes de San Luis y San Estanislao, Tercios, Hermandad de la Universidad, cofradía de las Tres Caídas, de San Isidro; Sacramental de San Ildefonso, Hermandad de San Bernardo, Hermandad de la Salud, de San Isidro; cofradía de las Siete Palabras, cofradía de las Penas, Sacramental de San Vicente, banda de música de Tomares, cedida gratuitamente por el señor Ybarra; Hermandad de las Penas y Cristo de San Agustín de San Roque, y Sacramental de dicho templo, presidida por el señor Sarasúa.

Sacramental de San Sebastián, Hermandad de San Benito, Sacramental de la Concepción (Nervión),

Cabildo Metropolitano, capellanes de la Real de San Fernando, cruz patriarcal y acólitos con los «angelitos».

A continuación el cardenal Irujo, llevando el Santísimo bajo palio.

Acompañaba á S. D. M. la banda del maestro Tejera, que interpretó el «Tantum-Ergo» y el himno Eucarístico.

Al salir el Santísimo, las numerosas señoras que ocupaban el frente de la puerta de San Cristóbal arrojaron numerosas flores.

Detalles :

Durante todo el desfile de la procesión el público se descubrió respetuosamente al paso del Santísimo, y los traviases se detuvieron, descubriéndose tanto los pasajeros como los empleados.

La calle Gran Capitán estaba abarrotada de público á la entrada de la procesión por la puerta del Baptisterio.

La procesión entró en la basílica próximamente á las doce, en medio del mayor entusiasmo.

Pueden calcularse en unas ocho mil personas las que han acompañado á la procesión, cifra muy superior á la de otros años, á pesar de que en éste ni ha asistido el elemento oficial ni las casas de Beneficencia.

Al regreso :

El cardenal, desde el presbiterio del altar mayor, dio la bendición á los fieles que llenaban las naves del templo, interpretando estos el himno Eucarístico.

Tanto dentro del templo como en la calle reinó el mayor orden, estando el pueblo respetuoso con la procesión.

Al trasladarse el cardenal desde la Catedral al palacio fué objeto de manifestaciones de cariño por parte del público que ocupaba la plaza del Cardenal Luch.

Una compañía de Seguridad, al mando del capitán Castedo y teniente García, y una sección de caballería de dichas fuerzas, al mando del teniente Nieto, cuidaban de mantener el orden.

También fuerzas de la guardia municipal, al mando del señor Pedrosa, ordenaban el tránsito rodado.



La procesión al regreso

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Captura y suicidio de Mateo Morral

Decíamos que el duque de Montpensier había sido víctima de un accidente de automóvil entre Sevilla y Cádiz...

Vajillas decoradas de CHINA OPACA

Delegación Regional del Trabajo

En el local de la Delegación regional del Trabajo se reunió el Jurado mixto del Trabajo rural...

Espectáculos

Funciones para el viernes 5. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de María Gámez.

Aviación Militar

Se abre concurso para abastecer a la escuadra de esta Escuela...

El problema de los alquileres

Sevilla 3 de Junio de 1931. Sr. Director de EL LIBERAL. Presente.

Vida societaria

Asociación de guardas nocturnos de vecindario y comercio de Sevilla. Ayer, día 3, a las dos de la tarde...

San Fernando

El resultado de las elecciones.—Otras noticias. El sábado se oyeron unos disparos en el convento de las Monjas...

Los maestros al servicio de la República

A la opinión pública y a la Asociación del Magisterio. He leído el artículo, en el que me dedica, suscritor por la Asociación provincial del Magisterio...

Puerto de Santa María

Próximamente a las nueve y media, por un accidente fortuito, se incendió la peluquería sonora...

ATLETISMO

A la hora anunciada (ocho de la mañana), se dió la salida a un nutrido grupo de corredores...

ESTREÑIDOS!

«Píldoras Zennas», vegetales, son laxantes de efecto sin igual.



COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR. Servicio Rapido. Emboto Mendi.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA. Los mejores a 10, 11 y 12 pesetas kilo.

El record de resistencia batido en Florida

Nueva York 4.—Telegrafista de Jacksonville (Florida) el record de resistencia de 75 horas y 23 minutos...

NOTICIAS

El Centro Cultural Ferroviario, establecido en calle O'Donnell, 13, celebrará una fiesta en su local la noche del sábado 6 del corriente.

FARMACIA DEL CARMEN

Abierta toda la noche. Martín Villa, 10.—Teléfono 24-527. De guardia: El domingo, día 7.

Camas niqueladas

Líquido 8,000 camas en todos los tamaños con 20 por 100 rebaja sobre precios de fábrica.

Eduardo Santander

Los nuevos concejales republicanos radicales-socialistas del Ayuntamiento de Burjassot...

DESDE BUENOS AIRES

Se sigue aquí con mucho interés el desarrollo de la política española. España ha dado una lección; pero es bueno que también España aprenda.

El presidencialismo es un vicio del régimen republicano

Revuelta estudiantil

Siempre se ha seguido con extraordinario interés los sucesos que en España se desarrollaban en los últimos tiempos, especialmente los choques que se producían entre el pueblo y la fuerza pública...

ma universitaria, por la que los estudiantes tienen delegados como los profesores en el Consejo Superior, para el gobierno de la Universidad.

Un soplo de retrogradismo invadió la Universidad por causa de ciertos profesores repudiados por los estudiantes, y estos profesores, maquinando el desquite, lograron al fin que el Gobierno provisional encasara ese asunto espinoso...

Estos sucesos hacían presagiar algo terrible como desenlace de la situación. Y es por esto que al surgir de las urnas electorales tan categórico y expresivo el repudio de la monarquía y solución al problema y despejarse la atmósfera de manera tan inesperada, ello ha motivado que se aumente el interés por seguir de cerca la política de España.

Es esta una ocasión en que hay mucho que aprender de España, así como España debe aprender de los republicanos de por acá.

LA SITUACION ARGENTINA

La situación política de la República Argentina, después de la revolución del 6 de Septiembre, es bastante enredada. Indudablemente, el general Uriburu está bien intencionado; pero no es un político experto, y esa circunstancia y no haber contado con un ministro del Interior ajeno a pasiones partidistas, ha embrollado la situación.

El general Uriburu no quiere en modo alguno que los partidarios de Hipólito Yrigoyen vuelvan a poseer las posiciones políticas de que el movimiento cívico-militar los arrojara; pero el ministro del Interior, Sánchez Sorondo, no vio otro medio para ese objeto que oficializar el partido conservador de la provincia de Buenos Aires y que este partido sirviera de base a un partido nacional.

Mas las persecuciones, encarcelamientos y violencias, junto con la impopularidad del partido conservador determinaron al celebrarse elecciones en la provincia de Buenos Aires una derrota completa de ese partido, que se creyó triunfaria, resultando victoriosos, en cambio, el partido yrigoyenista.

Este fracaso de la política del Gobierno provisional, ha dado motivo a la renuncia del ministro Sánchez Sorondo y a la renovación casi total del Gabinete.

Ahora se ha hecho saber al pueblo por un decreto que el 8 de Noviembre habrá elecciones generales en las provincias y en la capital federal, quedando en suspenso el resultado de las últimas elecciones de la provincia de Buenos Aires, y, por tanto, el triunfo del yrigoyenismo.

¿Qué ocurrirá de aquí al 8 de Noviembre? Eso es lo que aquí se preguntan todos.

EL PRESIDENCIALISMO

He aquí un defecto de las Repúblicas de por estas tierras. El presidencialismo es una preocupación tan grande de todos los partidos políticos, que casi no tienen otro programa que les preocupe más que la conquista de la presidencia.

Es cierto que los Presidentes de estas Repúblicas vienen a ser monarcas precarios con gorros fríos, pues como jefes del Poder Ejecutivo y de todas las fuerzas de los Ejércitos de mar y tierra de la nación, depende exclusivamente de su temperamento ser el primer magistrado de una República democrática, ó ser un despótico tirano que sólo tiene por leyes su voluntad.

Es por eso, que Repúblicas preocupadas en alcanzar la mayor perfección en el régimen de gobiernos republicanos democráticos, se esfuerzan por llegar a la supresión del Presidente. De estas Repúblicas citaré como modelo la Oriental del Uruguay, donde el Presidente es casi decorativo, gobernando una Junta de Administración.

Rodrigo Soriano, que ha estudiado con detenimiento y con indiscutible autoridad en la materia el funcionamiento del régimen uruguayo, hace de éste los mayores elogios, porque esa nación ha conseguido librarse del peor mal del régimen republicano: el presidencialismo.

LOS ESTUDIANTES ESTAN REVUETOS

Hace aparecer más embrollada la situación argentina la rebeldía estudiantil, ante el intento de despojarlo de la conquista que logró el año 1918, llamada la refor-

Instinto estético

La realidad que generalmente suele ser acusada de tener rasgos mucho más feos que la fantasía es, no obstante, a veces, mejor que su fama. Por ejemplo, en lo referente al aspecto físico de los criminales, preciso es confesar que la fantasía procede con imparcialidad y apasionamiento. Un criminal es, según las más acreditadas normas descriptivas, un ser de aspecto feo—bruto, que el pelo negro—con barba de ocho días y ojos de jabalí. Además, siempre, según la popular fantasía, el criminal usa unas horribles camisetas rayadas y unos pantalones de gambrona de mal corte y peor costura, como que respecto a cortes los criminales parecen no estar al tanto más que de los que pueden inferirse con navaja ó puñal y de costura no saben una palabra. Los hay, sin embargo, que desmienten esta fea leyenda; que á sus instintos criminales unen el instinto artístico, que induce á cada ser humano, aun en estado de salvaje, á tratar de embellecerse, según sus normas estéticas. He ahí, por ejemplo, el caso de Peter Kuernten, el más famoso y discutido asesino de los últimos años. ¡Se lo imagina el lector cual una bestia semihumana incapaz de discernir entre lo bello y lo desagradable! ¡Profundo error! Peter Kuernten no ha realizado jamás uno de sus feroces crímenes sin inducir á su víctima, antes de mandarla al otro mundo, á admirar los atractivos de éste. La criada que milagrosamente escapó de la muerte y gracias á cuyas declaraciones se identificó al criminal haciendo la descripción de la escena premortuaria, aseguró que Kuernten había tratado de distraer la haciéndole admirar las bellezas de un paisaje otoñal, y ahora, ya en vísperas del juicio definitivo, la esposa de éste ha revelado que su marido es afecto á todos los refinamientos de la estética y que jamás sale á la calle sin haberse dado una mano de crema y polvos de arroz para aparentar menos años de los que en realidad tiene. ¡Sorprendente! No tanto en verdad. Muchas mujeres hay en efecto que como él, antes de asestar el golpe definitivo (aunque inerte), se sacan la polvera de mano y se roban la nariz y los pómulos, más como un supersticioso acto de homenaje á la belleza que por coquetaría real.

Como no hay prisa por llegar y si ansias de disfrutar á su placer del día, se suceden las paradas para desentumecer las piernas y remojar las fauces con tragos del buen vino empujados en la bota, que corre de mano en mano á la sombra de añosos chaparros.

Ahora la decoración ha cambiado. Conforme el auto trepa hacia la sierra por la empinada y zigzagueante carretera, va oscureciendo el horizonte, y por las cañadas llegan frías de aire húmedo; y de los altos picos bajan neblinas, y pronto la lluvia nos envuelve, menuda al principio, como rocío matutano; fuerte y recia luego, hasta formar corriente en las cunetas y llenar los baches del camino. ¡Lluvia de primavera, fertilizadora de campos sedientos! Frescura en la atmósfera...

Vamos dejando atrás pueblos. Hasta ellos han llegado aires de libertad. Todas las que hasta hace poco se llamaban calle Real denominanse ahora Fermín Galán ó República.

En uno de esos pueblos serranos, tan bellos y acogedores, nos detenemos ante la puerta de un Casino con objeto de esperar que pase el chubasco. Uno de los socios se nos acerca para preguntarnos si somos los propagandistas. Ante nuestra negativa se retira para unirse á los que un torno de una mesa discuten de política.

—Son republicanos y socialistas—nos dice un informador voluntario. A las paredes del salón de entrada al local, mitad Casino, mitad taberna, vemos adheridos unos cartelones impresos sobre papel rojo, en los que se lee: «Candidatura republicano-socialista-agraria», y abajo entre paréntesis la siguiente nota: «No fiarse de los republicanos de nuevo cuño».

Mientras reponemos fuerzas con un bocadillo, salimos para ver si la lluvia ha terminado al porralón de la casa, donde un lero desde su janua nos saludaba gritando: ¡Viva la República!

Aracena. ¡Gruta de las Maravillas! ¡Maravillas de la naturaleza...! Sigue el paisaje acrecentando su belleza hasta ondear los linderos de la sublimidad. Desde lo alto del camino vemos en el fondo del valle alzarse entre el claro verdor de los nogales la torre de la iglesia de Linarés de la Sierra, cuyo caserío lo oculta.

Ha dado á luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Tomas Montiel Domínguez, esposa del acreditado agricultor y estimado amigo nuestro don Agustín Obel Cruzado.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena á los padres por tan fausto acontecimiento.

—En medio de un gran entusiasmo me regresó á ésta la Hermandad de la Virgen del Rocío.

—Ha fallecido en ésta la distinguida señora doña Ramona Salaya, siendo su muerte sentidísima. El sepelio del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo. Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame.

—Ha hecho su primera comunión, en la parroquia de San Antonio Abad, de este pueblo, el niño Dieguito Rubio Barrera.—Corresponsal.

NOTAS DE UN VIAJE

Por pueblos de la serranía

Para mi amigo Pepe Chacartegui.

Mañana clara, ambiente primaveral; mañana de Mayo en tierras andaluzas.

Atrás queda la urbe con su agitado movimiento de vida activa. El auto avanza sobre la amplia cinta de la carretera, buscando allá en la lejanía la belleza del paisaje serrano.

Se aspira al perfume del tomillo, de las jaras bravías que trepan por los altos montes, de las florecillas que matizan con sus colores el verdor de las cañadas, sobre las que forman magníficos penachos las rojas adelfas.

Los que han abandonado la ciudad buscando las emociones de un viaje se sienten felices ante los cuadros maravillosos, que va dejando grabados en la retina la agreste naturaleza, plébrica de vida.

Como no hay prisa por llegar y si ansias de disfrutar á su placer del día, se suceden las paradas para desentumecer las piernas y remojar las fauces con tragos del buen vino empujados en la bota, que corre de mano en mano á la sombra de añosos chaparros.

Ahora la decoración ha cambiado. Conforme el auto trepa hacia la sierra por la empinada y zigzagueante carretera, va oscureciendo el horizonte, y por las cañadas llegan frías de aire húmedo; y de los altos picos bajan neblinas, y pronto la lluvia nos envuelve, menuda al principio, como rocío matutano; fuerte y recia luego, hasta formar corriente en las cunetas y llenar los baches del camino. ¡Lluvia de primavera, fertilizadora de campos sedientos! Frescura en la atmósfera...

Vamos dejando atrás pueblos. Hasta ellos han llegado aires de libertad. Todas las que hasta hace poco se llamaban calle Real denominanse ahora Fermín Galán ó República.

En uno de esos pueblos serranos, tan bellos y acogedores, nos detenemos ante la puerta de un Casino con objeto de esperar que pase el chubasco. Uno de los socios se nos acerca para preguntarnos si somos los propagandistas. Ante nuestra negativa se retira para unirse á los que un torno de una mesa discuten de política.

—Son republicanos y socialistas—nos dice un informador voluntario. A las paredes del salón de entrada al local, mitad Casino, mitad taberna, vemos adheridos unos cartelones impresos sobre papel rojo, en los que se lee: «Candidatura republicano-socialista-agraria», y abajo entre paréntesis la siguiente nota: «No fiarse de los republicanos de nuevo cuño».

Mientras reponemos fuerzas con un bocadillo, salimos para ver si la lluvia ha terminado al porralón de la casa, donde un lero desde su janua nos saludaba gritando: ¡Viva la República!

Aracena. ¡Gruta de las Maravillas! ¡Maravillas de la naturaleza...! Sigue el paisaje acrecentando su belleza hasta ondear los linderos de la sublimidad. Desde lo alto del camino vemos en el fondo del valle alzarse entre el claro verdor de los nogales la torre de la iglesia de Linarés de la Sierra, cuyo caserío lo oculta.

Ha dado á luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Tomas Montiel Domínguez, esposa del acreditado agricultor y estimado amigo nuestro don Agustín Obel Cruzado.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena á los padres por tan fausto acontecimiento.

—En medio de un gran entusiasmo me regresó á ésta la Hermandad de la Virgen del Rocío.

—Ha fallecido en ésta la distinguida señora doña Ramona Salaya, siendo su muerte sentidísima. El sepelio del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo. Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame.

—Ha hecho su primera comunión, en la parroquia de San Antonio Abad, de este pueblo, el niño Dieguito Rubio Barrera.—Corresponsal.

Por la cultura de un pueblo

Cada persona que tenga sentimientos humanitarios, tiene que sentir dolor ante la miseria moral que sumerge á este pueblo en la más desconsoladora incompreensión ante el momento actual. Esta incompreensión no obedece á otra cosa que á la falta de la más rudimental cultura del pueblo, que es, en su mayoría, analfabeto.

Así, ignorantes tenían que ser los hombres para soportar por el temor el rebaje espiritual en que siempre se les ha tenido. Aplastada por completo la conciencia ciudadana.

Y ahora estas pobres gentes lluchan, porque sus corazones están acordados por el colmo de las injurias y creen que en España no hay hombres de buena fe para regir sus destinos.

¿Y cómo no ha de ser ignorante el pueblo si jamás ha tenido una escuela digna de llamarse escuela de la patria! Y no es que en esta analfabeta población no haya niños que educarse; no. Hay cientos de niños que suspiran por encontrar una escuela, á cuya sombra podrá crecerse.

En una escuela acuden más de noventa niños, no obstante el martirio que debe ser para las niñas el no tener bancos donde sentarse, porque en este mal llamado salón de clases, hay que admitir al mayor número de niñas posible, para apartarlas de los caminos y acostumbradas á estar en la escuela.

El trabajo es penoso; pero donde no hay más que una clase y los padres replican se les admitan sus hijas, ¿qué maestra puede negarse á este ruego tan natural? Porque las gentes creen que las maestras con sólo su mirada puede enseñar á las niñas cuanto les hace falta para defenderse en la vida. Por eso se siente dolor y pena ante la imposibilidad de laborar con fruto, en un local capaz al número de niñas, y sin un sólo material con que poder trabajar; porque esta Escuela sólo tiene por material unos pocos de escombros torturadores, que predicán el escañor en que el pasado y despreciado poder ocurrente á la Escuela primaria.

Montón hacinado de trastos viejos, tan miserables y andrajosos como la cultura que ha recibido el desventurado pueblo, que no sabe defender hoy sus destinos.

Sois la miseria hecha pedazos, que se desmorona por el transcurso del tiempo; sois la ceniza de donde surge, como el Fénix de la leyenda, la juventud de mañana, niñas hoy, que con el pelo lleno de arena...

...s, alegres sonrier al porvenir; Ahora que España abre con halagüeñas promesas cauces á la cultura, yo pido también que se atienda en lo posible á remediar el problema fundamental, cuya falta arrastra á sus habitantes á un triste cuadro de escandalosas remesas, porque este pueblo necesita verdaderas medidas pedagógicas, para despertar el conocimiento de los deberes que todo el ciudadano tiene á defender de asechanzas peligrosas á esta madre tan querida que se llama España, y porque este pueblo pide á veces acercarse á la civilización moderna, porque lo reclaman todos los padres de estos hijos, que dentro de poco, si no se remedia el mal, seguirán siendo la vergüenza de esta bellísima y dulce Andalucía.

Urge el inmediato remedio para que los obreros hermanos se aparten á formar el ejército sin armas de los hombres conscientes que sepan pensar y sentir hondo.

Caridad para este pueblo, en que la mayoría no ama á la República, porque desconocen cuáles son sus principios y porque ignoran el peligro que corre con estas algaradas sin razón que, sin saber ni tener conciencia de donde vienen, causan la ruina del pueblo y el mal ejemplo de esta indefensa niñez.

Yo, maestra nacional, que he venido á la escuela por vocación sincera, pido á mis compañeros de Sevilla que interesada en favor de las escuelas de Bormujos...

Yo, desde las columnas de este diario, que ha tenido benevolencia para hacer reseña de mi labor en favor del pueblo, en el que voy trabajando con entusiasmo y fe, vuelvo nuevamente á pedir que se tomen medidas energéticas para evitar que continúe la ceguera espiritual, causa de tantos y tan insensatos males.

Hoy, que Sevilla tiene la honra de tener entre los ministros que forman parte del Gobierno provisional de la República á su ilustre hermano señor Martínez Barrio, á éste, en nombre de los padres del pueblo, me dirijo también para que se atienda á la construcción de los locales escuelas y á que se creen más, ya que las que hoy son insuficientes al número de niñas existentes.

Mientras no se atienda á esta misión pedagógica, continuará esta lucha sangrienta de hermanos contra hermanos que por sentimientos humanitarios debe hacerse desaparecer.

Bormujos á 28 de Mayo de 1931. Donatila González Cabrera, Maestra Nacional

TRIGUEROS

Ha dado á luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Tomas Montiel Domínguez, esposa del acreditado agricultor y estimado amigo nuestro don Agustín Obel Cruzado.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena á los padres por tan fausto acontecimiento.

—En medio de un gran entusiasmo me regresó á ésta la Hermandad de la Virgen del Rocío.

—Ha fallecido en ésta la distinguida señora doña Ramona Salaya, siendo su muerte sentidísima. El sepelio del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo. Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame.

—Ha hecho su primera comunión, en la parroquia de San Antonio Abad, de este pueblo, el niño Dieguito Rubio Barrera.—Corresponsal.

Trajes dril, 15 pts. Pedro Roldán Plaza del Pan núm. 3

COMPRO SONDA moderna, para 400 ó 500 metros de profundidad, en perfecto estado. Ofertas, indicando sistema, marca y último precio, al Apartado, 95, MADRID

FORD MATRICULAS DEL MES DE MAYO
FORD 21 unidades
Chevrolet 5
Dodge 3
Hispano 2
Otras marcas 8
Motos 2
Total 41
Cifras bien elocuentes de la supremacía indiscutible del FORD sobre las demás marcas, representado por el 53% de la matrícula total.

FORD sobre las demás marcas, representado por el 53% de la matrícula total. AGENCIA OFICIAL UNICA EN SEVILLA JAVIER MOLINA Trajano, 16

DE FUTBOL

El pasado domingo se celebró en el campo del Nacional un partido amistoso entre los equipos Estrella F. C., de la Calzada, y el Sparta F. C., venciendo el primero por tres á dos.

El partido resultó reñidísimo, de mostrando los estrellas, usa vez más, su gran él. se al vencer á un equipo compuesto por jugadores del R. Fontanal y el Régina A. C. bajo el nombre del Sparta.

El primer tiempo, con dominio del Estrella, terminó con dos á uno á su favor. El primer tanto lo marcaron los de la Calzada al cuarto de hora de juego, siendo su autor Melero, al rematar una jugada de todo campo de la delantera. Seguidamente empujó el Sparta de resulta de un córner, formándose una mezcla en la puerta, terminando en gol cuando faltaba poco para terminar este tiempo en un castigo tirado por Sánchez, recogido por P. Castro, consiguiendo burlar á la defensa y de un «chut» muy certero consigue de esta manera el segundo tanto para el Estrella.

El segundo tiempo se hizo más patente el dominio de los estrellas; pero en una arrancada del Sparta consiguen éstos el segundo empate cuando el extremo derecho se hallaba en pieno «offside». Ante este «goal», los de la Calzada se afanan por lograr la victoria, consiguiéndola en una de las innumerables jugadas de la delantera y rematada finalmente por P. Castro, que, acosado por la defensa, logra de un potente cañonazo el «goal» de la victoria, terminando á poco el partido. El Estrella se alineó así: Fernando, Expósito, España, González, Ruiz, Alfonso, Melero, Morilla, P. Castro, Moreno y Sánchez.

Desde este momento, el San Julián, desearo de obtener la victoria, se vuelca materialmente sobre la meta local, y en una preciosa combinación de toda la línea delantera, Espinosa, de un gran tiro, introduce el esférico en la meta del Coria; pero el árbitro anula el tanto por haberle precedido una falta de dicho jugador.

Siguen presionando los sevillanos, y á los veinticinco minutos, Matías empalma un formidable tiro que se incrusta en la meta del Coria. Una vez conseguido el goal que había de darle la victoria y ante el esfuerzo realizado, los chicos del Sevilla hacen un juego de defensa y sin ninguna jugada de interés que anotar, termina el encuentro con la victoria del San Julián por uno á cero.

El domingo, día 31, se celebró en el campo del Deportivo Mairena un partido entre el propietario del terreno y el Arenas F. C., de Alcalá de Guadaíra.

El primer tiempo se jugó con dominio de ambos bandos, viéndose grandes combinaciones lo mismo en una que en otras, en especial entre Telis y Rubio, que marcaron á metros y zagueros.

Pasados unos minutos, el Mairena consigue su segundo tanto en una jugada personal de Romero.

El Arenas no se arredra, y cuando faltan unos minutos consigue el tanto de honor por mediación de Jiménez, y con este resultado termina el encuentro.

El Arenas se compromete á jugar todo aquel equipo que lo solicite en sus respectivos campos. Secretario, Morillo de los Ríos número 12.

FLY-TOX La nube insecticida eficaz en todos los países del mundo. Mata pulgas, moscas, mosquitos, chinches, etc., y todo insecto indeseable. LATA AZUL

PASTILLAS VICHY-ÉTAT a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

Mande a limpiar su traje a la Tintorería LARIOS Plaza Magdalena, 5

Por Qué Los Sombreros De La Ultima Moda Exigen Frentes Bonitas

LAS ARRUGAS SUPRIMIDAS Con el Nuevo y Asombroso Alimento Biocel Obtenido con ANIMALES JOVENES



La nueva moda de los sombreros requiere ahora que se exponga implacablemente la totalidad de la frente, sea bonita ó fea. Los sombreros, que se colocan casi encima de las cejas, han ocasionado arrugas en muchas frentes que no deberían tenerlas. Hasta las frentes de jóvenes de más ó menos veinte años pónense á méndro de manifiesto surcos y manchas.

La ciencia demuestra ahora que no es la edad la verdadera causa de las arrugas, sino la falta de extracto biocel en el cutis. La lozanía juvenil depende de la cantidad suficiente de extracto biocel contenida en la piel. Este extracto se ha obtenido con animales jóvenes y combinado con substancias muy nutritivas. Lo contiene ahora la Crema Tokalon, alimento del cutis, la famosa crema parisiense.

A raíz de asombrosos experimentos clínicos sobre el extracto biocel, hechos por el profesor médico Stejskal, de la Universidad de Viena, con mujeres de 55 á 72 años, las arrugas han desaparecido enteramente (véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos relajados de la cara recobran firmeza y frescura; la tez marchita rejuvenece rápidamente; las mujeres de 50 años pueden

aparear fácilmente 30 y conservar aspectos jóvenes con sólo usar diariamente una pequeña cantidad de este maravilloso extracto biocel que contiene ahora la Crema Tokalon, alimento del cutis, rosa. Es el mayor descubrimiento de belleza hecho desde hace cien años. Empleen la Crema Tokalon, alimento del cutis, rosa, por la noche. Da á su cutis, que nutre durante el sueño, el extracto biocel rejuvenecedor. Por la mañana, empleen la Crema Tokalon blanca (sin grasa), que hace desaparecer la dilatación de los poros y los granos y sirve también de base perfecta á los polvos.

Use máquina eléctrica «SINGER» ó motor eléctrico «SINGER»

Advertisement for Singer sewing machines, including text like 'MAQUINAS SINGER PARA COSER' and 'Aprenda á cortar con nuestros patrones SINGER'.

Sevilla: Correduría, 58; Tetuán, 23; Santa María la Blanca, 58 y San Jorge, 29. Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.

SUELOS

Con lo único que se tienen los pisos de madera, baldosa, hule, mosaico, etc., brillantes, bonitos y siempre como nuevos, es con "El Relámpago"

producto sin igual, de reconocido mérito y fama mundial. Insustituible para restaurar y conservar los muebles siempre nuevos. Colores: NOGAL, CAOBA, LIMONCILLO y sin color. Venta en droguerías. Depósito general: P. Moreno, Mayor, 35, Madrid.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. G. CAMILO MURILLO. Batten, 17. Teléfono 23.136. Consultas, á las tres.

Empresa Soto. Servicio regular de autobuses Bussini y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

Horarios para el servicio de verano, que regirá desde el primer día de junio próximo hasta nuevo aviso. Salida de Ecija para Sevilla: 6:30 mañana; 6:45 tarde.

Empresa de Automóviles. Rafael Díaz. Servicio de viajeros. Desde Sevilla á Aranjuez, Paradas y Marchena, con salida de Sevilla á las cinco y media de la tarde.

Piés Hinchados

¡Piés hinchados y lastimados, callos que arden y torturan! He aquí un sistema fácil para combatir los males de piés y extirpar los callos con su raíz.

Basta adicionar un poco de Saltratos Rodell en agua caliente hasta que el oxígeno naciente le comunique un aspecto lechoso. Al introducir los piés en este baño medicamentoso, el alivio será instantáneo, ya que el oxígeno penetra en los poros actuando como tónico, que al mismo tiempo que reduce la hinchazón elimina los elementos tóxicos, evitando el dolor. Por la acción benéfica de este baño los callos y durezas se reblandecen fácilmente y pueden arrancarse de cuajo, desapareciendo para siempre. Posee además propiedades curativas, remozando los piés sensibles y fatigados.

Los Saltratos Rodell se venden á un precio módico en todas las Farmacias, Perfumerías, Droguerías y Centros de Específicos.

SALTRATOS RODELL. El baño de piés oxigenado.

La Moda Práctica

La Revista de Modas más útil y económica. La verdadera Revista de Hogar. Sevilla: 75 céntimos al mes. Provincias: 2,75 al trimestre.

Lea todos los días "El Liberal" de Madrid



Que coman tanto como quieran. Si comen con buen apetito, siempre significa salud, á la hora de empacarse no teme absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gustosa, científicamente preparada y suavizada en un lindo envase de cristal. La casa Solero, es un juguete recortado para entretenimiento de los niños.

En el delicioso ACEITE DE RICINO. Solero SABOR NARANJA.

Sradda Lacmi



Sradda-Lacmi... te proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis á: Busquets Hermanos y C. Sección 4. Cortes, 591 - A. Barcelona.

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ céntimos por día : PAGO ANTICIPADO :

Large advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' containing various classified ads for real estate, vehicles, and services.

Advertisement for 'BOTON DE ORO' by Jose Campo Moreno, featuring the text 'Novela irraducida del italiano por JOSE CAMPO MORENO'.

tar su protección. Pero ya estoy cansada de intrigas, de enredos y de infamias, y sólo confío en usted, que también deseará castigar á Pedro. —¿No se arrepentirá usted de lo que acaba de decirme? —¡No!—contestó Botón de Oro con firmeza. —Perfectamente. Tocó Hugo un timbre y preguntó al criado que acudió: —¿Hay alguien en la sala de espera? —¿Todavía no, señor. —Bueno, pues dí á quien venga, que hoy no hay consulta, porque tengo que acompañar á mi madre. Apenas se marchó el criado, dirigiéndose Bresan á Botón de Oro, diciendo: —Venga usted conmigo. No se arrepentirá de haber puesto en mi su confianza. Una hora después entraba Botón de Oro en el comedor de su casa, donde ya estaba servido el almuerzo, y al mismo tiempo aparecía Pedro por la otra puerta. El se sobresaltó al verla, y se puso encarnado. —¿Te has levantado ya? —le dijo. —¿Qué imprudencia!

TEMAS DE ACTUALIDAD

AUTORIDAD Y LIBERTAD

El problema de toda organización política es inevitablemente el problema de la autoridad y libertad...

libertad, como no es autoridad la dictadura, y tan peligrosas pueden ser en excepcionales casos la oligarquía o la demagogia...

La autoridad se encarna en un poder que tiene que llenar fines colectivos; la libertad, que es la base del destino del hombre...

Por lo mismo, el más firme elemento de la libertad es la conciencia del deber, la ética de la conducta...

Tirso Camacho.

Por los libros

Austregesilo A. — «Ascensión espiritual».

Es ya muy copiosa la labor del profesor Austregesilo, encaminada a corregir las anomalías del sistema nervioso...

Clarck, F. — «A través del tormento».

Con una historia dantesca, narrada por su protagonista, ha sido presentado este libro...

Conzález López, E. — «El espíritu universitario».

Breve libro este del nuevo caudrático de Penal de la Laguna, en el que a medio descubrir los velos que cubren la autonomía de estas instituciones democráticas...

Cooper. — «El pirata rojo».

James Fenimore Cooper es acaso el más popular de los novelistas norteamericanos.

Cooper es además en la literatura de los Estados Unidos lo que Walter Scott es en la inglesa.

Cooper tenía una marcada tendencia a ver el lado bueno o agradable de las cosas...

«El pirata rojo» es una obra clásica en la literatura marítima.

De Madrid regresó en avión el arquitecto don Romualdo Jiménez Cadenas.

La animación del Corpus

Por acuerdo del Cabildo catedral no hizo la procesión del Corpus su recorrido acostumbrado...

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Partido Republicano Democrático

Las localidades para el acto del domingo

Se hace público para conocimiento de todos que el acto político organizado por los elementos que en Sevilla siguen la política de don Melquiades Alvarez...

TRIBUNA PÚBLICA

UNA PETICION AL GOBIERNO

Excmo. Sr. Gobernador civil de Sevilla:

A V. E. con el debido honor y respeto, exponemos: Como primera autoridad representante de esta ciudad del Gobierno provisional de la República...

Como ciudadanos, obreros y simples empleados, pacientes de la mala administración llevada a cabo por los Gobiernos del antiguo y carcomido régimen...

Ahora, señor Presidente provisional de nuestra América Republicana, señor ministro de Hacienda...

En la ciudad de Sevilla a 30 de Mayo de 1931.

Los ciudadanos: Alejandro Parra, Juan Sánchez, Manuel Vargas, Cipriano Gómez, Antonio Toboal, Manuel Castellanos y Diego Lobo.

Letras de luto

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Santa Olalla del Cala del que fué estimado amigo nuestro don Vicente Carriedo Fernández...

NOTICIAS

En la Sociedad Económica de Amigos del País se ha examinado del primer año de solfeo, obteniendo nota de sobresaliente...

Una enormidad de Longines. «El Cronómetro», Sierras. 21. T. 25.023

Ha terminado la carrera del Magisterio con notas de sobresaliente y matriculas de honor...

En el expresado de anoche marcharon a Madrid don Alejandro Guichot Sierra, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir...

De Madrid regresó en avión el arquitecto don Romualdo Jiménez Cadenas.

RELOJES PULSERA, BOLSILLO Y PARDE E. LA CASA SIN BALCONES

NUESTRAS EDICIONES

La de la tarde corresponde a las páginas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª

La de la mañana a las páginas 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL DIA 9 LLEGARA A HUELVA EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO. —ASAMBLEA DEL PARTIDO IZQUIERDA REPUBLICANA.—HUELGA SOLUCIONADA.—OTRAS NOTICIAS.

El día 9 del actual llegará a Huelva el ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrio...

Regresaron de Madrid el jefe provincial del partido izquierda republicana, don Benito Cerrejón Blanco...

Anoche volvió a reunirse, bajo la presidencia del señor Yáñez-Barraqueiro, el Comité paritario del Comercio...

Después de una detenida discusión fueron aprobadas varias bases. Hoy volverá a reunirse el Comité.

El partido de izquierda republicana, de acuerdo con el señor Martínez Barrio, ha designado al siguiente Junta organizadora de la provincia:

- Districto de Araozna.—Don Luis Velasco y don Vicente Ferreira. Districto de Valverde.—Don Manuel Parroño Romero y don Andrés Marín. Districto de Ayamonte.—Don Norberto Gómez y don Manuel Orta. Districto de La Palma.—Don Manuel Bellerín González y don Juan Cala Soltero. Districto de Moguer.—Don José Conde Muñoz y don Manuel Orta Toscano. Huelva.—Don Benito Cerrejón.

Como el viento transporta el polen

El transporte del polen entre dos flores diferentes tiene lugar en la mayoría de las ocasiones por la atmósfera y con mucha frecuencia solamente por este agente y camino.

Los recios vientos de Marzo, los suaves cefirillos ariberos que convierten los verdes campos de trigo en rutilantes esmeraldas...

En la ciudad de Sevilla a 30 de Mayo de 1931.

Regreso del general Cabanellas

A primera hora de anoche regresó de Ronda el capitán general, señor Cabanellas.

CRONICA DE SUCESOS

Accidente de trabajo, con graves consecuencias

Trabajando en una fábrica de almidón en la calle Huete el obrero José Rivero Díaz, fué cogido por una de las máquinas...

Fué trasladado por sus compañeros a la casa de socorro del Prado, donde le fué amputado el brazo izquierdo...

Los autos

En el mismo Centro benéfico recibió curación de una herida en la frente y fuertes contusiones en la cara Francisco Ciura Cortés...

El aficionado que ayer tardó su lanzo al ruedo sufre varias lesiones

Procedente de la enfermería de la plaza de toros ingresó ayer tarde en el Hospital central el aficionado que se lanzó al ruedo durante la lidia del tercer toro...

El aspirante a diestro fué asistido de una herida contusa en la región externa, esquince en la muñeca derecha y contusión en la cadera del mismo lado.

Quedó convenientemente encamado en la sala del Cardenal.

Su estado no ofrece gravedad, como se dijo en primeros momentos.

El agresor desconocido

En la casa de socorro de San Lorenzo fué asistido a primera hora de anoche de una herida incisa-punzada en el muslo derecho...

Según manifestación del lesionado, dicha herida se la produjo en la calle Calatrava su sujeto para el desconocido, que se dió precipitadamente a la fuga.

Para señoras y caballeros Zapatos gran moda. Muy económicos ALFANFA, 10 (esquina Casado).

AGRUPACION CIUDADANA

Latifundios que deben desaparecer

II

Cumpliendo el ofrecimiento que hacia en mi anterior artículo de relatar, aunque sea brevemente...

Ha fallecido una hija pequeña del comandante de la Guardia civil, don Fernando Alvarez Holguín...

Ha quedado totalmente solucionada la huelga parcial de cargadores del muelle...

Reina mucha animación para el partido amistoso que se celebra esta tarde, en el campo del Velódromo...

Compañado de su esposa é hijos, estuvo en ésta el culto médico de Rófito, don Gregorio Serrano...

Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Francisco Heztranz.

De polen. Así, cuando los vientos primaverales soplan entre las ramas y estremecen al bosque...

por cuanto, mansa y suavemente, transporta los granos de polen y sin violencia los deja caer sobre los estigmas.

El dictador acogió mis palabras con un gesto de asombro, y me dijo que todos los días aprendía cosas nuevas...

El partido resultó aburrido, por estar todo el tiempo dominado el equipo del Cerro...

El vencedor se alineó de la siguiente forma: Cuadra, Gutiérrez, Cruz, López, Morillo, Sánchez, Morales, Titi, Romero, Vázquez y Acededo.

El Recaredo F. C. resta a todos los equipos de su categoría.

Dirigirse para concertar partidos a la calle Recaredo número 13, de ocho a diez de la noche.

CARMONA

En la parroquia de Santiago, hoy residencia de los Salesanos de esta ciudad, y con solemnidad y brillantez, se ha celebrado desde el 22 al 30 inclusive la novena que se consagra en honor de María Auxiliadora.

Todas las noches, a las ocho, hubo exposición, rosario, ejercicios de devoción con S. D. M. Los tres últimos días predicó el benedictino de la Catedral don Juan Cabello Castilla...

Al templo concurrieron muchos fieles. La función principal se celebró el día 31, a las diez y media.

R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Vicente Carriedo Fernández

esposo que fué de la señora

Doña Consuelo Leal Méndez

Que falleció en Santa Olalla del Cala el 5 de Junio de 1930, a los sesenta y cinco años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Su desconsolada esposa; sus hijas, D.ª Celestina y D.ª Dolores; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

